

新闻到底:《19岁“吊车侠”火中救出14人》④

新闻闪回:5月2日清晨,抚顺新宾南杂木镇新城路南侧一幢7层居民楼起火……19岁小伙兰郡泽正在不远处进行外墙施工,他抄近路跑过来观察,发现起火居民楼多户居民被困,立即把吊车调过来,在浓烟中操作吊车开始了“一个人的救援”,40多分钟救出14人!

“吊车侠”获“抚顺市见义勇为模范”称号

昨日,抚顺市政府举行颁奖仪式,授予兰郡泽“抚顺市见义勇为模范”称号并奖励人民币10万元。

兰郡泽表示:我只是做了一件该做的事,将更加努力为社会做贡献,回报社会。

5月7日,辽沈晚报报道了5月2日抚顺新宾南杂木镇一栋居民楼起火,19岁小伙兰郡泽操作吊车从起火居民楼救下14人的壮举,受到社会广泛关注,各级媒体相继报道。兰郡泽荣获本报联合阿里巴巴天天正能量活动第287期特别奖,获得荣誉证书及奖金1万元。

兰郡泽操作吊车救人的视频在社交媒体被大量转发,一些网友质疑“有证吗?”,本报5月8日接续报道在挖掘兰郡泽救人过程、成长经历等细



节的同时,着重报道了兰郡泽4月26日已拿到《住房和城乡建设行业技能

岗位施工操作证》的事实,对质疑进行了回应和澄清。

5月8日当天,抚顺市文明委授予兰郡泽“百姓雷锋”荣誉称号,号召广

兰郡泽被抚顺市人民政府授予“见义勇为模范”称号,并颁发10万元奖金。辽沈晚报、聊沈客户端记者 吴章杰 摄

大市民向兰郡泽学习。抚顺“百姓雷锋”评选活动到今年已历经13届,颁奖典礼一般在3月初举行,此前抚顺全市共评选出134名“百姓雷锋”,兰郡泽是迄今唯一一个在颁奖典礼之外被授予此项荣誉的“百姓雷锋”。

昨日的颁奖仪式上,兰郡泽领取证书和奖金后表态:接过证书和10万元奖金,我十分激动和不安,我只是做了一件该做的事,将更加努力为社会做贡献,回报社会。

“没想到自己做的一件微不足道的小事,受到社会各界广泛关注。”兰郡泽说,“我要以今天为起点,继续传递正能量,弘扬见义勇为精神……任何時候需要我,我依然会义无反顾。”

辽沈晚报、聊沈客户端特派抚顺记者 李毅

“女能人”用假身份骗400万

在别人眼中,王某某是个“女能人”,可以通过各种人情关系拿下网上招标的工程。而实际上,她的“能耐”却是行骗,名字是假的;身份证是假的;户口本也是假的。她不但用假身份骗到一个比自己小9岁的男友,还骗来了400万介绍工程的“好处费”。

昨日,沈阳市第一看守所里,已被沈阳警方依法刑事拘留的王某某泪如雨下,称自己是被贪欲冲昏头脑,“有一万想挣两万,有两万想挣三万。谎话说太多,连自己都信了。”

企业报警:有人拿假合同骗走400万“好处费”

2019年4月28日晚上8时许,沈阳市公安局经济技术开发区分局大潘派出所接到辖区内一家大型企业报警,称“有人利用虚假身份、伪造合同及公章,以介绍工程为由,骗取我们公司432万元人民币。”



看守所里,犯罪嫌疑人王某某流下悔恨的泪水。辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋 摄

大潘派出所接警民警高士军介绍,由于企业所述被骗金额较大,警

方立即派警力到受骗企业核实情况。

原来,该企业一名业务员在酒桌上认识了一名叫杨某的男子,据称这名男子在内蒙古自治区有非常广的人脉。这名业务员便主动与杨某结交,希望通过杨某的社会关系承揽一些电力工程。

之后,杨某给该企业业务员介绍女子“王丹”,称“王丹”才是在内蒙古自治区的真正“女能人”。当业务员与“王丹”提出希望在当地承揽工程时,“王丹”满口答应,声称可以通过人情关系拿到当地网上招标的电力工程,标的额在3000万元以上。

之后,“王丹”还通过业务员与该家企业签订了合同。同时,“王丹”也多次通过业务员拿到共计432万元的介绍“好处费”。“好处费”拿走了,承诺的3000万元以上的电力工程却被另一家企业中标。企业多次找“王丹”沟通此事,却并没有结果。企业自行调查发现,“王丹”与其签订的合

同中,很多信息都是假的。

警方侦查:“王丹”是假身份 杨某是诈骗同伙

了解情况后,沈阳市公安局经济技术开发区分局立即由刑侦部门组成专案组,对此案展开调查。

沈阳市公安局经济技术开发区分局刑侦大队民警张连孝介绍,专案组在调查中核实现,“王丹”的确是一个假的身份,其利用这个身份与企业签订的合同中,所使用的企业不存在,合同上的公章也是伪造的。

根据所掌握的一些细节,警方赶到内蒙古自治区呼和浩特市查明了“王丹”的真实身份为籍贯为辽宁营口的王某某。

王某某与介绍人杨某不但是生活中的情人关系,也是诈骗案中的同伙。在诈骗获得400多万元后,王某某在呼和浩特市买了房、买了车,还

置办了许多金银珠宝首饰。

被抓时还在见客户 车上查获数十枚假公章

查明王某某真实身份后,警方准备在呼和浩特市对其和另一犯罪嫌疑人杨某进行抓捕。

2019年4月30日中午12时许,犯罪嫌疑人驾驶车辆在呼和浩特市新城区元利胡同内停留,民警立即展开抓捕,当场将两人抓获。同时在车上搜出伪造的身份证和数十枚假公章。在被抓捕时,两人是在见其他的“客户”路上。

经审讯,犯罪嫌疑人王某某和杨某对合伙诈骗沈阳企业的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某某、杨某因涉嫌诈骗罪被沈阳市公安局经济技术开发区分局依法刑事拘留。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

20多辆单车倒地 高考学子扶起来获赞

刚参加完高考的葫芦岛男孩,准备乘坐公交车时将地上倒着的20多辆共享单车给扶起来。他扶车场景被人录下来并上传网络,该视频先后被多人转发、评论和点赞,他因此获赞并获得一年免费骑行卡。

昨日,记者看到一段长为1分45秒的视频,画面中一个背着红书包、穿着白上衣的男孩,在公交站扶单车。记者联系上这名男孩,今年19岁的胡家兴,是葫芦岛市七高中应届毕业生。高考前一天,即6月6日8时许,他准备乘公交车去补课。当走到新区碧海家园站点时,看到共享单车停放点地上倒着一大片单车。“这么一大片单车都倒在地上,我就一辆一辆都给扶起来。等到把单车全扶起来后,正好公交车也开过来了。”

无意中的一件举手之劳的小事



胡家兴(中)的行为引起哈啰出行葫芦岛分公司的关注。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清 摄

儿,没成想却让胡家兴几乎成了“网红”。高考结束后,有一天他在手机

上随意翻看,偶然间看到自己扶单车的画面竟然被网友录了视频,朋友圈也有人转发。当晚,他并没有把这件事告诉家人。

说起胡家兴扶车获赞的事儿,母亲张女士语气中流露出激动和自豪。“几天前,我妹妹打来电话告诉我儿子做好事儿被人点赞,还给转发过来一段视频,我这才知道儿子做了好事儿。”

张女士说,胡家兴从七高中毕业,从小学到高中,学习成绩不是特别好,但孩子特别懂事,同学和老师都喜欢他。在家里儿子也孝顺、很懂事。

胡家兴扶起倒地单车的消息经过多人转发后,胡家兴的行为不但获得了网友的高度评价,也引起哈啰出行葫芦岛分公司的关注。6月20日,

哈啰出行葫芦岛分公司负责人郭明宇联系了胡家兴,哈啰出行公司总部对胡家兴这种正能量行为,送给他一年在全国各个城市免费的骑行卡,同时还赠送他一些纪念品表达谢意。

胡家兴的高中老师陈婉男说,胡家兴扶车的善举在学校以及老师中也引起较大反响,大家都为学校培养出如此懂事明理的好学生感到欣慰。

而提及扶起倒地单车的事儿,胡家兴轻描淡写地说:“都是已经过去的事情了,当时也没想太多,就是觉得单车倒了一大片不好看,很不美观,更影响城市形象,况且那只是举手之劳的事儿。”胡家兴说:“共享单车是道城市风景线,我觉得市民都应该爱护它。今后如果遇到类似情况,我还会这么做的。”

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清

精准扶贫 让爱同行

——“小海豚计划”公益活动

6月17日,富德生命人寿辽宁分公司联手郭明义爱心团队,在阜新市彰武县东六家子九年制学校,举行了富德生命人寿郭明义爱心团队成立暨“精准扶贫、让爱同行”捐赠仪式。全国道德模范、当代雷锋郭明义、辽宁省保险行业协

会、辽宁省扶贫协会、阜新市保险行业协会、阜新市委、阜新市文旅广电局、彰武县委副书记、县教育局、彰武县东六家子镇政府、富德生命人寿辽宁分公司、富德生命人寿阜新中支领导、志愿者及该校师生共600多人参加了本次活动。

第二届“和平之音”国际钢琴(声乐)大赛即将启幕

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月媛报道 第二届“和平之音”国际钢琴(声乐)大赛即将拉开帷幕。大赛由中共和平区委宣传部、和平区文旅和

广电局、和平区教育局、和平区文化旅游体育事业发展中心、和平区文学艺术届联合会支持指导,沈阳市和平区钢琴协会主办。

7月13日至8月6日为本次“和平之音”国际钢琴(声乐)大赛的初赛阶段。8月25、26日将进行复赛。决赛定于9月7日在美丽的郎朗钢琴广场举行。